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 会長あいさつ   会長 髙木昌人 

皆さんこんにちは。本日

もお集まりいただきありが

とうございます。先日はロ

ータリーの例会ではなぜ

食事が出るのか…につい

て話しました。今回はもう

一つの特徴である「なぜ

例会で歌を歌うのか」についてお話したいと思います。 

ロータリーの２大テーマは「奉仕と親睦」であることはすで

にお話しましたが、1905 年のロータリーの創立当初は、

シカゴロータリークラブでも奉仕派と親睦派で意見が分か

れ、毎回厳しい討論があり、クラブの存続も危ぶまれたそ

うです。 

そこでハリーラグルスという会員が「諸君、歌でも歌おうで

はないか」と始まったのが最初だそうです。当時は特にロ

ータリーソングはなく、シカゴの流行歌「Smiles」「My 

Hero」を皆で歌っていたそうです。今ではロータリーソング

と呼ばれるものは世界中で 144 曲あるそうです。 

ちなみにハリーラグルスという会員は以前お話した、最初

のロータリーマークの基本になった馬車の車輪をイメージ

したマークを考えた人でもあるそうです。 

このように例会で歌を歌うというのは親睦の象徴でもあり

ます。今後も皆さんで元気に歌っていきましょう。本日の

例会も宜しくお願いします。 

 

 幹事報告  幹事 大下和志 

 7 月 20 日（土）、地区 RLI セミナーパートⅡ（札幌）

に髙木会長が出席されました。 

 7 月 21 日（日）、地区会員増強セミナー（千歳）に

髙木会長、南雲委員長が出席されました。 

 地区大会ご案内 

【記念パークゴルフ大会】 

○ 日時：2019 年 9 月 28 日(土)11:00 スタート 

○ 場所：恵庭花夢里パークゴルフコース 

【記念ゴルフ大会】 

○ 日時：2019 年 10 月 4 日（金） 

○ 場所：シャムロックカントリー倶楽部 

【本会議】 

○ 日時：2019 年 10 月 5 日（土） 入場 9:00 

○ 場所：北ガス文化ホール 3 階大ホール 

【懇親会】 

○ 場所：ANA クラウンプラザホテル千歳 

 前回例会（16 日）の忘れ物（ハンカチ） 

 千歳国際交流協会役員の変更について 

理事（旧） 高塚信和 会員 

理事（新） 四方信次 会員 

 ちとせ川ビール祭りの領収証が届いています。 

 

 各委員会連絡・報告   

雑誌委員会 委員長 白木松敏 

例会出席状況（2019 年 7 月 23 日） 

会員数 43 名 

会員出席者数 25 名 

欠席者数（内：無断欠席）  18（1）名 

出席率 58.14 ％ 

ゲスト・ビジター出席者数  0 名 

2 出席者数総計  25 名 
 

前回例会 確定出席率（2019 年 7 月 9 日） 

確定出席率（MU 含む） 83.72 ％ 
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我がクラブの髙木昌人会長が 7 月 20 日（土）の北海

道新聞に紹介されています。会長としての抱負やご自身

の経歴など大まかに書いてあります。写真写りも満面の

笑顔で可愛いです。以上です。 

 

2018-2019 年度会計監査 土居栄治 

本日、事務局で前年度

の会計監査を行いまし

た。その内容については適

正且つ正確に処理されて

いる事を報告いたします。 

 

 

会員増強・維持委員会 委員長 南雲勇次 

21 日に参加させていただいた会員増強セミナーにおいて、

今日皆様のボックスに A4

判の「ロータリーの基礎知

識と地区の関わり」用紙を

1 枚入れさせていただいて

います。内容は経験年数

2、3 年の方が対象かと思

いますが、分かりやすくなっておりますので参考にしていた

だけたらと思います。 

 

 ニコニコ BOX   

進行：ニコニコ箱委員会 委員 池渕勝彦 

記事掲載、葬儀の御礼など有難うございました(^^)/ 

髙木昌人会員、小松義徳会員 

 

 

 本日の例会プログラム  

通常例会「会員増強、今年度の活動計画①」 

担当/会員増強・維持委員会 委員長 南雲勇次  

それでは会員増強・維持委員会の例会を始めさせてい

ただきます。内容は今年度の活動計画についてです。本

年度 会員増強の委員長としての職務をいただきました

が、会員増強という課題は本当に難しいと考えておりま

す。ロータリー経験も浅く、経営者としての経験も浅い自

分に何ができるのか？を考えて取り組みを考えてみまし

た。 

多くの諸先輩が長年、会員増強に取り組まれてきた中

で、今更私から何か会員拡大について提案できることが

あるのか？ということを考え自分と近い条件の社会人の

考えであれば会員対象者の気持ちが分かるかなと考え

ました。40 代は企業では管理職以上、子供もおり家庭

も大事、だけど友達付き合い趣味の時間も欲しい、だけ

ど自由になるお金は少ないという感じだと思います。 

そこでそのような人たちに会員になって頂くにはどうするの

か？ということですが、我々のクラブの特徴を自分が加入

してみて感じた事を出してみました。 

平均年齢 57 歳、そして千歳市内の様々な団体の中

心にいる先輩諸兄が多い。千歳に根ざした企業経営者

の先輩諸兄が多い。我々からすると非常に心強く、何で

も相談できる先輩が居る組織という印象です。 

次に 40 代の考えていることを出してみたいと思います。 

・責任や慣れない仕事に追われる。 

・就業後、休みはゆっくりしたい。 

・しかし仕事上、まだまだ人脈は広げたい。 

非常にワガママではありますが、このような状況にあると思

います。多くの皆様が様々な団体に参加されております

が、40 代の参加者を見た印象とは違うのではないかと

思います。しかし普段皆さんがよく見る 40 代の経営者・

管理職の人間は、顔触れにそんなに変化がないのでは

ないかとも思います。ある意味強い人間です。それは成

功した人間という意味ではなく、不安や問題を抱えてい

ても表に出さず頑張る人間です。そのような人はごくごく

一部というふうに考えていただければいいかと思います。た

だ会員対象として名前が挙がるのも、この人達であると

いうふうに思います。それはよく参加をし頑張っているとい

うことからだと思いますが、反面様々な団体がアプローチ

しているということもあります。 

それでは誰が会員対象として考えたほうがいいのか。 

仕事を全面に出して頑張っている人でしょうか。 

友人・知人はどうでしょうか。 

地道に目立たず頑張っているひとではどうでしょうか。 本日のニコニコ BOX 合計額 11,000 円 

今年度 累計額 92,098 円 
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それではそのような人へのアプローチをどうすればいいの

か？ 

・ロータリーの奉仕を説く 

今の 40 代にロータリーの掲げる奉仕「仕事を通して、社

会に貢献する」ということを話しても、共感してくれる人は

少ないと思います。 

・加入を勧めるため複数人で出向く 

間違った方法ではありませんが、アプローチの方法として

は入会直前の段階で行うことだと思います。最初から

我々も組織加入を全面に出し出向く事で、対象者との

関係性が切れてしまう可能性もあります。 

・例会に参加してもらう 

私はここが一番重要なのだと思います。 

例会に参加してもらう意味は？ 

・ロータリーを知ってもらうため 

この理由では中々足は向いてくれません。そもそも加入

する意思のない人の意識を変えるという気持ちで、我々

会員が動くことが必要だと思います。 

・例会で勉強してもらうため 

本年度は防災関連等の例会もあり、興味を引くことので

きる内容も多くあります。ただそこを目的として参加依頼

をしても、振り向かせることは困難ではないかと思います。 

・会員との顔つなぎ 

「人脈は広げたい」との気持ちは、40 代であれば必ずも

っている気持ちであると思います。また我々クラブの特徴

でもお話しましたが、地域経済人の集まりとして大いに魅

力的な誘い文句ではないかと思います。 

そこで本年度の活動目標を 

◎ 会員候補者の例会参加を活発に行いたいと考えて

います。 

◎ 会員による積極的な名刺交換・声掛けをお願いした

いと思います。 

この点については「40 代の若い人間に自分からするの

か？」と思うと思います。大変申し訳ありませんがお願い

となります。自分もそうですが、豊富な経験をされて千歳

で活躍されている先輩諸兄から声を掛けてもらえることの

嬉しさは非常に大きなものがあります。千歳で頑張る若

手を育てると思って、何卒宜しくお願い申し上げます。 

具体的な取り組みとしては、 

◎ 通常例会への参加(昼例会) 

◎ ランチを兼ねての参加を主とする 

◎ 例会への参加は任意 

初めて参加する人には軽い気持ちで来てほしいと思いま

すので、昼食後の退席を任意にしたいと思います。最後

にこれはこれから理事会で協議して頂く事になりますが、

昼食代の補助を出来ないか考えております。ワンコインラ

ンチという形でホテルでの食事が可能であれば、会員候

補者にとっても魅力ある取り組みにできるのではないかと

思います。 

最後に今年度の会員拡大目標を 10 名とします。 

来年度千歳セントラルロータリークラブ 30 周年の記念す

べき年となります。会員拡大を行う上で、一番話がしや

すい話題であり、話をする機会を作りやすい一年であると

思いますので、皆様のご協力宜しくお願い致します。ご

清聴ありがとうございました。 

 

 講 評  

会長 髙木昌人 

南雲委員長ありがとうございました。しっかり皆さん聞き入

ってしまったかと思います。僕も改めて気付きを得ることが

出来ました。日曜日に ANA クラウンプラザホテル千歳で、

終日二人で地区会員増強セミナーを受けさせていただ

きました。そのセミナーとはまた違った意味合いで、さすが

委員長は考えていらっしゃると思いました。毎年会員増

強委員長が頑張るだけではないのです。このように会員

増強委員長がいろいろな事を考えていただている中で、

会員拡大は僕も含めてクラブ全員で考えていかなければ

いけない問題ではあります。今委員長から素晴らしいご

提案がありましたので、何とか頑張っていきたいと思いま

す。必ず寝る前に考えるのはこういう事なのですが、皆さ

んで常に考えていただけたらと思います。知り合いが増え

るのは端的に非常に喜ばしいと思います。その人がどんな

人であれ、こういう人がいるというだけでも違います。知り

合いが増えるのはたった一度の人生、かなり有益な事だ

と思いますので何とか皆さんで頑張っていただけたらと思

います。南雲委員長有難うございました。お疲れ様でし

た。 

 

 次回例会案内  

副幹事 大下和志 

次回 7 月 30 日は、休会です。(定款第 8 条第 1 節) 

次々回例会は 8 月 6 日（火）、通常夜間例会でした

が、講師の都合及び東部隊の盆踊りが重なっているとい

う事で通常例会に変更させていただきました。 

「防災講話事業 井内講師卓話“震災はきっとまた起こ

る”」です。担当は理事会。開会 12 時 30 分。定例会

場。理事会でもいろいろ

な団体にゲストとして来ま

せんかと声を掛ける予定

です。皆さん方で興味の

ある方、会員になっていた

だけそうな方がいましたら

来ていただけるよう手配を

お願いいたします。内容について会長からお伝えしたい事

がございますのでお願いします。 
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会長 髙木昌人 

まず折角、早々に例会スケジュールをご提示させていた

だきながら安易では無いのですが、こちらの都合で例会

時間を変更させていただいた事はお詫び申し上げます。

より効果的に出席を高めたいという意味合いもありますの

で、どうかご理解いただいて 8 月 6 日（火）お昼に皆さん

お集まりいただきたいと思います。井内聖さんは常々名

前を出させていただいていますが、昨年からコンタクトを取

らせていただいています。一番被害のあった安平町で役

場の方よりも第一にボランティアセンターを立ち上げた張

本人です。何度かお会いしています。8,000 人プロジェ

クトの時も功労者の一人です。物凄い決断力、行動力

がある方です。私より年下です。千歳との関わりは中学

校の教員をしておりまして、向陽台中学校の先生をされ

ていた経歴もあります。時期は変わりますが、別の中学

校で陸上部の顧問をしていて先週スポーツニュースで日

本人第 3 人目の 9 秒台を出された小池君は知っていま

すか。小樽の方ですが、彼が陸上部の時のコーチも務め

ていたそうです。非常に影響力のある人だと思います。年

は関係ありませんが、年下なのにこんな方がいるのだと影

響を受けた方です。是非皆さんにも直に、北陽高校、千

歳高校で授業を持っていただきますが、中々直接お会い

する機会も無いかと思い会員の皆様に事前に 8 月 6 日

場を取らせていただきました。もしお誘いの方がいらっしゃ

ったら早めに幹事にお伝えいただいて、少しでも多くの方

にその方のお話、人間力を感じ取っていただけたらという

例会にしたいと思います。当日、有意義な時間を過ごし

ていただけたらと思います。宜しくお願いいたします。 

 

 PR   

例会開始前には、一般社団法人千歳青年会議所 理

事長 曽我部喬様はじめ 4 名が出席しました。事業の

紹介とチケット購入の協力を会員に呼びかけました。 

 

 胆振東部地震復興支援   

安平町立早来中学校へプロジェクターを寄贈 

7 月 24 日、昨年９月の北海道胆振東部地震で甚大

な被害を負い、以来プレハブの仮設校舎で頑張っている

安平町立早来中学校を訪問し、必要とされる教材であ

るプロジェクターを２台寄贈させていただきました。 

木村義人校長先生から校舎内をご説明して頂きました。

冬対策のため断熱材でがっちり固めてるのでこの時期は

蒸し暑いそうです。体育館やグラウンドはないので、体育

の授業は向かいの早来小学校で行うそうです。 

今は夏休み中でしたが、吹奏楽部や卓球部の皆さんは

元気に練習に励んでいました。 

新校舎が完成するには最低でもあと３年以上はかかる

そうです…１日も早い復興を祈念しております。 
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 NEWS & TOPICS  

千歳市戦没者追悼式 

7 月 30 日、青葉公園内

恒久平和記念の碑で行

われた千歳市戦没者追

悼式に参列し、献花をさ

せて頂きました。 

戦後 74 年…今日の平

和と自由は、先の大戦で

祖国日本のために殉ぜら

れた尊い犠牲からの賜物

であり、改めて感謝と未

来への責任を感じた次第

です。 

遺族会の代表の方が「以前は何百名といたこの会も、

現在は 50 数名です…」とおっしゃってました。戦争の悲

惨さをしっかりと後世に伝えていくのも我々の使命だと思

います。（千歳セントラルロータリークラブ Facebook より転載：投

稿 会長 髙木昌人） 

 SCHEDULE  

8 
月 

会員増強・新クラブ結成推進月間 ■千歳ローターアクト
クラブ「市民盆踊り出店事業」支援事業 ■納涼例会 

6 日 
通常例会「防災講和事業 井内講師 卓話“震
災はきっとまた起こる”」 
[担当/理事会(進行担当/幹事 大下和志)] 

13 日 休会（定款第 8 条第 1 節:国民の祝日に準ずる/お盆） 

20 日 

親睦夜間例会 「納涼例会 in 千歳盆踊り」 
[担当/親睦活動委員会（委員長 高野 悠)、ロータリー財団委員
会（委員長 岩下 誠)] 
※ポリオ街頭募金活動実施 

27 日 
通常例会「仮/米山記念奨学生を迎えて」 
[担当/米山記念奨学委員会(委員長 坂井 
治)] 

30 日 
防災講話事業「震災はきっとまた起こる」 [担当/理
事会] ※千歳北陽高校訪問 9 時～10 時 

9 
月 

基本的教育と識字率向上月間 ■秋の交通安全運動
「セーフティコール」 ■千歳中央 LC 創立記念例会 ■米
山梅吉記念館創立 50 周年記念式典 ■地区大会パー
クゴルフ大会（地区） 

3 日 休会（定款第 8 条第 1 節:祝日に準ずる／千歳神社例大祭） 

10 日 
通常例会「地区大会ゴルフコンペ準備例会」 
[担当/地区大会ゴルフコンペ実行委員会(委員長/佐々木俊英)] 

14 日 米山梅吉記念館創立 50 周年記念式典 

17 日 
親睦夜間例会 「親睦の夕べ in グランテラ
ス」 [担当/親睦活動委員会（委員長 高野 悠)]  

19 日 
防災講話事業「震災はきっとまた起こる」 [担当/理事
会] ※千歳高校訪問 14 時～15 時 

24 日 休会（定款第 8 条第 1 節:同一週に国民の祝日） 

28 日 地区大会記念パークゴルフ大会（恵庭 RC） 

10 
月 

経済と地域社会の発展、米山月間 ■世界ポリオデー 
■地区大会(千歳) ■秋の清掃奉仕活動 ■次年度理
事立候補手続 

1 日 
通常夜間例会 「クラブ協議会/未定」 [担当/理事
会(進行担当/幹事 大下和志)] 

4 日 
地区大会記念ゴルフ大会（主管:千歳セントラル RC） 
地区大会「会長・幹事会」（ホストクラブ:千歳 RC） 

5 日 地区大会本会議（ホストクラブ:千歳 RC） 

8 日 
通常例会「未定」 [担当/ロータリー財団委員会 (委員長 
岩下 誠)] 

15 日 
移動親睦夜間例会 「POLIOPLUS in キリ
ンビアレストランハウベ」 ※ポリオ撲滅運動支援 
[担当/親睦活動委員会（委員長 高野 悠)]  

22 日 休会（定款第 8 条第 1 節:国民の祝日） 

29 日 
移動例会「秋の清掃奉仕活動」 
[担当/社会奉仕委員会(委員長 金澤 努)] 

11 
月 

ロータリー財団月間 ■創立記念日（1990.11.19）
■次年度理事指名委員会設置 ■親睦例会「観楓会
in 支笏湖」 ■国際ソロプチミスト千歳チャリティーパーティ
ー ■千歳 RC 合同例会 ■ガバナー公式訪問 ■財団・
米山・地区補助金管理セミナー 

5 日 
通常夜間例会 「ロータリー農園報告」 
[担当/社会奉仕委員会(委員長 金澤 努)] 
※次年度理事指名委員会の設置 


